

經濟增長目標勢落空 智庫籲各部門減15%預算

英財赤填氹「劇痛」 需削減逾5100億開支

英國政府上月提出的大規模減稅方案，被外界警告或導致財政赤字擴大。英國智庫「財政研究所」(IFS)指出，英國政府到2026年時需節省600億英鎊(約5,198億港元)，才能填補方案留下的資金缺口，同時警告英國難以達成財相夸騰提出每年經濟增長2.5%的目標。

IFS數據顯示，夸騰需要進行「大幅度及痛苦」的削減開支，才能使英國財政處於可持續道路上，到2026年需共節省600億英鎊政府開支，才能填補減稅方案留下的缺口，以及國際貨幣市場對「迷你預算案」恐慌引發的額外借貸成本。

IFS提出的削減公共開支措施，包括限制公共投資佔國民總收入2%，預計可節省140億英鎊(約1,213億港元)；除了衛生和國防外，每個政府部門需削減預算15%，可節省約350億英鎊(約3,034億港元)開支。

料年增長低於0.8% 靠借貸支撐

美國花旗集團早前警告，英國難以達成夸騰定下每年經濟增長2.5%目標。IFS經濟預測顯示，未來5年英國平均經濟增長難以超過0.8%。IFS主任約翰遜表示，雖然透過削減開支達到眼目平衡在技術上可行，但警告公共部門資金在過去10年遭受嚴重打擊，剩餘可節省的資金不多，預計到2026年，政府或仍需每年借貸1,000億英鎊(約8,668億港元)，遠超先前預測。

夸騰及首相特拉斯均認為，政府提供的減稅及放寬經濟管制政策，將改善英國營商環境，有助帶動經濟增長及增加政府收入，但IFS認為有關計劃未來5年產生的效果有限。

擴大買債種類 央行冀遏拋售潮

英倫銀行繼宣布擴大買債上限至每日100億英鎊(約867億港元)後，昨日再宣布擴大買債種類至通脹掛鈎國債，以應對市場拋售潮，避免對金融市場穩定構成實質風險。英國通脹掛鈎國債前日受到拋售，10年期債息急升64基點，是1992年以來最大單日升幅，亦是傳統國債債息升幅的一倍。

英倫銀行指出，從昨日起至本周五，每日買債限額100億英鎊的其中一半，會分配予傳統的長期國債，其餘則分配予通脹掛鈎債券。英倫銀行的聲明稱，政府債券前日在市場進一步出現顯著的價格重估，特別是通脹掛鈎債券，央行的行動是要吸收超越市場可以容納的沽售，支持市場恢復秩序，強調並非作為貨幣政策工具，購入的數量會一直檢討，所有購入的債券都會在市場功能構成的風險緩和後，有序及順暢的售回市場。

◆綜合報道



◆特拉斯政府的減稅方案引起市場憂慮。



◆英國面臨財政危機，需大幅節省開支才能填補資金缺口。

路透社

明年全球經濟料增長2.7% 2001年來最弱

國際貨幣基金組織(IMF)昨日發布最新一期《世界經濟展望報告》，預計今年全球經濟增長3.2%，與7月預測持平，明年增速將進一步放緩至2.7%，較7月預測值下調0.2個百分點，是2001年以來增長最疲弱。

報告指出，當前全球經濟面臨許多挑戰：通脹率達到數十年來最高水平、大多數地區金融環境收緊、烏克蘭危機及新冠疫情持續，嚴重影響全球經濟增長前景。

美國增長大幅下滑

報告預計發達經濟體今年經濟增長2.4%，明年將增長1.1%，較此前預測值下調0.3個百分點。新興市場和發展中經濟

體今年預計增長3.7%，明年將增長3.7%，較此前預測值下調0.2個百分點。在個別國家表現上，美國經濟從去年的5.7%，大幅下滑至今年的1.6%及明年的1.0%，今明兩年通脹率分別為8.1%與3.5%；歐元區經濟增長也將從去年的5.2%，下調至今年的3.1%及明年的0.5%，今明兩年通脹率則分別為8.3%及5.7%。亞洲方面，中國今明兩年經濟增長率預計分別為3.2%及4.4%，通脹預估值皆為2.2%。

報告還指出，全球經濟前景面臨巨大下行風險，在應對通脹問題上，貨幣政策可能出現失誤，造成更多能源和食品價格衝擊，或導致通脹持續更長時間，全球融資環境收緊可能引發廣泛的新興市場債務困境。

◆綜合報道

加國人才荒侵蝕醫療系統 急症服務間歇熄燈

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報導)加拿大醫護人手嚴重短缺不斷加重醫療系統的壓力，各地醫院急症室因此被迫輪流關閉一段時間，令到很多病人未能及時獲得緊急救援，連帶慢性疾病病人的診治亦受到拖延。持續近3年的新冠疫情，令原已千瘡百孔的醫療制度惡化，導致大量醫護人員離職加深危機。聯邦政府打算加速承認外國受訓醫護人員的資歷，但這只是杯水車薪。

在今年夏、秋季，各省市醫院的急症室曾因護士短缺而暫停服務，其中一些醫院只是周末停運，但亦有部分是連續幾天關閉急症室，一些病人因此被送往鄰近城市求醫。從1月至7月，首都渥太華救護車曾有1,000多次無法提供服務，而警方最近更動用警車把槍擊傷者送院。安大略省醫院亦曾因急症室太擠迫，醫生需要在停車場診治病人。很多駐院醫生承認各地護士的工作情況愈來愈惡劣，他們相信這個情況難望改善，只會繼續轉壞。

病人遷怒護士 拳打腳踢吐口水

全國最大工會「加拿大公務員工會」最近一項調查發現，87%的護士基於工作條件太差和吃力不討好而考慮離職，連帶即將畢業的護士學生亦對前景悲觀，不打算投身醫護行業。安大略護士協會會長霍伊坦言繁重工作令護士變得麻木、洩氣甚至絕望。霍伊指出人手不足導致他們的工作量倍增，加上一些病人因久候未獲治療而遷怒於護士，導致針對護士的暴力事件激增，例如各地曾有護士被病人拳打腳踢、抓傷、吐口水或淋潑排泄物，令他們難以忍受。病人亦身受護士短缺之苦，他們在急症室等候診治可能長達12小時，甚至超過20小時。

聯邦衛生部長杜克洛指出，政府將盡快批准約11,000名受過

國際培訓的醫生和護士在加拿大工作，望能有助減輕人手短缺問題。不過，全國目前有34,400個護士職位空缺，當局有必要增加培訓新人，並且設法挽留現職護士制止人才外流。



◆各地醫院普遍護士短缺，被迫間歇性關閉急症室。



◆圖中是安省培訓護士的院校，但一些學生未畢業已考慮不投身醫護界。

噴鼻式新冠疫苗測試 阿斯利康效果欠佳



◆阿斯利康噴鼻式新冠疫苗的初步測試未如理想。

英國牛津大學昨日發表聲明稱，牛津與阿斯利康藥廠共同研發的噴鼻式新冠疫苗，初步臨床測試效果未如理想，無法產生預期的保護作用。

牛津大學表示，第一階段臨床測試對象包括30名未接種新冠疫苗及12名已接種兩劑疫苗的人士，讓他們接受噴鼻式疫苗，並研究其體內的抗體反應。結果發現只有少數參與者的呼吸道黏膜出現抗體反應，

血液的免疫反應也較注射式疫苗弱，但所有志願者均沒有出現嚴重副作用。

噴鼻式疫苗能直接在呼吸道引起免疫反應，當新冠病毒經呼吸道進入人體時，可作為第一道防線。印度衛生部上月已批准使用當地藥廠Bharat Biotech研發的噴鼻式疫苗，中國上月也已緊急批准康希諾生物製藥公司的噴鼻式疫苗。

◆路透社/彭博社

以黎達海上邊界協議 釋天然氣開發潛能

以色列和黎巴嫩昨日宣布，就劃分地中海海上邊界達成歷史性協議，解決雙方多年來開發離岸天然氣田的爭端。雙方談判早前陷入僵局，在美國居中斡旋後取得突破，以色列總理拉皮德表示，新協議可加強以色列安全，並讓以國向歐洲出口更多天然氣，取代俄羅斯供應。



◆以色列在達成海上邊界協議後，可提升開發離岸氣田的潛能。

黎巴嫩和以色列沒有外交關係，兩國接壤的陸地邊界由聯合國維和部隊看守，雙方技術上仍處於戰爭狀態。兩國前年就地中海東部海上邊界爭議恢復談判，但過程停滯不前，原因在於黎巴嫩稱在談判中所使用的聯合國地圖需要修改。雙方今年6月重啟磋商，但仍然陷入分歧，以色列堅持卡里什天然氣田需完全納入以國水域內，獲以色列死敵伊朗支持的黎巴嫩真主黨則要求取得部分氣田，揚言若以色列在該處開採，將以武力對付以國。

美國特使霍克斯坦後來參與談判，並向兩國提出協議初步提案，但黎巴嫩要

求修訂，以色列則拒絕修訂，在霍克斯坦提交最新方案版本後，雙方才達成共識。根據條款，卡里什氣田完全屬以方，加納天然氣田開採權由黎巴嫩控制，但收益由兩國分配。

內塔尼亞胡：回朝後推翻協議

以色列將於下月1日舉行大選，謀求回朝的前總理內塔尼亞胡表示，拉皮德同意協議是如同向真主黨「投降」，如果自己重新執政，將不會履行與黎巴嫩的任何協議。

◆路透社/法新社

新航改「懷孕須辭職」政策 允空姐轉任地勤

新加坡航空公司自2010年起實施政策，指懷孕的空姐不適合飛行，規定她們必須辭職，但在新冠疫情後航空業面臨人手短缺，新航一改以往做法，讓懷孕的空姐在分娩前轉任地勤職位，在放完有薪產假後可重返原本崗位。

新航過去不會為懷孕空姐提供地勤工作，她們必須辭職，在分娩後若希望再當空姐，便需重新申請，但公司並不保證她們會被錄用。這項政策多年來一直被女性權益組織批評為歧視，但公司仍繼續執行。

新航昨日稱，在新政策下，懷孕空姐可選擇臨時擔任地勤工作，為期3個月至9個月，並可於產後恢復飛行職

責。新航表示，公司將繼續努力留住及投資在人才方面，以確保員工可為客戶提供優質服務。

◆綜合報道



◆新加坡航空過往規定空姐懷孕後必須辭職。

網上圖片